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Митрополит Амфилохије у Зети: Свети Јован 
Владимир жртвовао је себе за Бога и народ 
свој

Црква Светог Јована Владимира у селу Курило у Зети данас је торженствено 
прославила храмовну славу – Светог краља српског. Свету архијерејску 
литургију је служио Високопреосвећни Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Амфилохије са свештенством уз молитвено учешће 
вјерног народа.

Радост сабрања је уљепшало крштење и миропомозање новог слуге Божијег 
Доброслава.

Након прочитаног зачала из Светог јеванђеља Митрополит је рекао да они 
који су Христа гонили и који Га гоне, већ двије хиљаде година гоне и прогоне 
оне коју су Његови и да житије Светога Јована Владимира свједочи ту велику 
и свету истину.



Појаснио је да они који чују и слушају ријеч Божију слушају Духа Светога а 
они који се ње одричу, одричу се и Духа Божијега, самога Бога. Тако је то 
било кроз вјекове и тако бива до данас са Црквом Божијом, са онима који се 
крштавају у име Оца и Сина и Духа Светога и живе сагласно томе, испуњени 
љубављу према Богу и једни према другима. По његовим ријечима они који се 
не крштавају, или су крштени а не живе сагласно Јеванђељу, они нападају, 
гоне и прогоне Цркву и свједоке Божије, и сва историја двије хиљаде година 
је свједочанство тога:

“Свети Јован Владимир је живи свједок живога Бога који је свједочио Господа 
својом вјером, надом, љубављу. Својом мученичком крвљу је запечатио своју 
вјеру пострадавши прије 1020. година. Они који су га мучили и убили из 
властољубља, запамћени су на начин на који је запамћен Јуда издајник 
Христов”, истакао је Митрополит.

Говорећи о Светом Јовану, Високопреосвећни је нагласио да је он присутан не 
само у Зети, његовој држави, него и тамо гдје су његове мошти у Шин Ђону, 
Албанији, и широм васељене. Овај дивни светитељ спада у оне владаре који 
нијесу жртвовали свој народ за своје интересе и власт, него за истину и 
правду Божију, жртвовали себе за народ свој.

“Његов спомен и његов примјер, свједочанство, пројављује се овдје у Зети, 
којом је владао, преко ове светиње посвећене Светој Петки и њему као 
Божијем угоднику. Преко овога новога манастира поново је дошао међу нас 
да му служе наше сестре монахиње и сви ми заједно са њима, да се сјећамо 
његовога житија и великога подвига”, рекао је владика и додао да је 
Митрополија објавила десетак књига у којима је сабрано све што је писано о 
Светом Јовану Владимиру.

Архиепископ цетињски је казао да је Свети Јован Владимир дивна и чудесна 
личност и изразио наду да ће се и Пречиста Крајинска, срушена од Турака, 
1571. године, обновити и освештати, али, нагласио је, то зависи од дозволе 
власти.



“Даће Бог и њима разума и памети, а у исто вријеме неће Господ дозволити и 
Часни крст Светог Јована Владимира да светиња посвећена Светој Тројици – 
Богу љубави, која је долетела на Румију по његовом благослову, буде 
срушена, иако је од 2005. године непрекидно нападају”, рекао је Митрополит 
црногорско-приморски и подсјетио на предања везана за ову цркву, као и 
начин њеног постављања на 2000 метара надморске висине.

“То је најљепши доживљај у моме животу, лети хеликоптер са храмом… види 
се Бар, Албанија, Скадарско језеро, Јадранско море, Италија, сва брда… 
Баранин Мило Драговић је направио и на врху саставио цркву и камење, које 
је по предању доношено сваке године за Тројичиндан, сакупљано стотинама 
година, почело је да се уграђује у тај храм. Па су нам и то забранили прошле 
године у име културе”, присјетио се Митрополит Амфилохије тих дана.

Нагласио је да и оно што се овдје у Зети са овом светињом урадило, као и са 
другим манастирима и црквама у Црној Гори, по мишљењу власти руши 
црногорску културу.

“А то што су то биле рушевине триста година и што је стока боравила у цркви 
у којој је гроб Балше Другога, то је била култура?! Хвала Господу ено црква 
на Румији стоји, и ако Бог да стојаће. И хвала Богу што су се светиње на 
Скадарском језеру обновиле. Хвала Господу што се и ова светиња обновила и 
васкрсла. Надам се да ћете ви из Курила дати овом селу име Владимирово, 
што би био ваш допринос обиљежавању прославе великога Светога Јована 
Владимира”, казао је Митрополит Амфилохије.

Након што је благосиљао и пререзао славски колач, Високопреосвећни 
Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије је честитао празник и славу 
мати Јакови и сестринству ове свете обитељи, као и ктитору брату Радомиру 
Станковићу, који је и ове године био домаћин славе. Сабрање је настављено 
уз славску трпезу хришћанске љубави.
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